

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातम्या
सकाळी ०७.१० वा.

दिनांक :- २६-०६-२०१७

वार :- सोमवार
ठळक बातम्या

1. भारताची वृद्धि अमेरिका आणि भारत दोघांसाठी लाभदायक-पंतप्रधानांचं प्रतिपादन
2. शेतकऱ्यांच्या कर्जमाफीबाबत सरकारच्या पुढाकाराचं शरद पवार यांच्याकडून स्वागत, तर संपूर्ण कर्जमाफीसाठी सुकाणू समितीचा आंदोलनाचा इशारा
3. पुनर्वसित माळीणमधील इमारतींना धोका नाही, पुणे जिल्हाधिकार्यांचं स्पष्टीकरण आणि
4. दुसऱ्या मर्यादित षटकांच्या सामन्यात भारताचा वेस्ट इंडीजवर विजय

मोदी – एन ओ ए

भारताचा सध्या सुरु असलेला विकास हा भारत आणि अमेरिका या दोन्ही राष्ट्रांसाठी सारखाच लाभदायक आहे, असं पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी म्हटलं आहे. मोदी सध्या अमेरिकेच्या दौऱ्यावर असून काल त्यांनी वॉशिंग्टन इथे अमेरिकेच्या उद्योग जगतातील श्रेष्ठींशी त्यांनी संवाद साधला. त्यावेळी ते बोलत होते. अमेरिकेतील कंपन्यांना या भागीदारीमध्ये सहभागी होण्याची मोठी संधी असून अमेरिका प्रबळ झाल्यास त्याचा फायदा निश्चितच भारतालाही होणार आहे, असंही ते म्हणाले. त्यापूर्वी व्हर्जिनिया इथं भारतीय समुदायाच्या वतीन मोदी यांच्या स्वागताप्रीत्यर्थ समारंभ आयोजित करण्यात आला होता. भारत आपली स्वायत्तता आणि सार्वभौमत्त्वाच संरक्षण करू शकतो हेच सर्जिकल स्ट्राईकनं दाखवून दिलं, असं मोदी यांनी या समुदायाशी संवाद साधताना सांगितलं. जगातील दहशतवादाचं समूळ उच्चाटन करण्यासाठी भारत आग्रही असल्यानं आणि त्याबाबत जगभरातील देशांना खात्री असल्यानंच भारताच्या या कृतीला कोणत्याही देशानं विरोध केला नाही, असंही मोदी म्हणाले.

मोदी मन की बात -

सरकारनं सुरु केलेल्या ऑनलाईन मार्केट प्लेस आणि मुद्रा योजनेमुळं उद्योजकतेला प्रोत्साहन मिळून सामान्य लोकांचं सशक्तीकरण होत असल्याचं प्रतिपादन पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केलं आहेआकाशवाणीवरील मन की बात या . कार्यक्रमाद्वारे देशवासियांशी संवाद साधताना तेकाल बोलत होते .लोकशाही ही भारताची सर्वात मोठी ताकद असून तिला आणखी बळकट करण आवश्यक असल्याचं त्यांनी सांगितलं .जगभर नुकत्याच मोठ्या प्रमाणात साजरा झालेल्या योग दिनाबद्दल मोदी यांनी समाधान व्यक्त केलं 14 भारतीय अंतराळ संशोधन संघटनेच्या शास्त्रज्ञांनी भारतासह . देशांचे नॅनो उपग्रह 30एकाचवेळी यशस्वीपणे अंतराळात पाठवल्याबद्दल त्यांनी शास्त्रज्ञांचं अभिनंदन केलं .

मुख्यमंत्री पी टी आय - नागपूर -

शेतकरी कर्ज माफीचा निर्णय हा ऐतिहासिक निर्णय आहेपुढची दोन तीन वर्षे त्याचा राज्याच्या अर्थकारणावर परिणाम ; मराठी पत्रकार संघातर्फे अयीजीत .होईल असं स्पष्ट मत मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी काल नागपूरमध्ये व्यक्त केलं राष्ट्रीय .कार्यक्रमात ते बोलत होतेस्वयंसेवक संघाचे मावैद्य आणि काही वरिष्ठ पत्रकारांना यावेळी गौरवण्यात .गो . कर्जमाफी हा शेतकऱ्यांच्या वृद्धीने महत्वाचा निर्णय असला तरी कृषी क्षेत्रातील गुंतवणूक .आलं वाढवून पायाभूत सुविधा बळकट करण आवश्यक असल्याचं त्यांनी सांगितलं.

शरद पवार - पुणे -जळूकर पी टी आय - शिवराज -

कर्जमाफीच्या निर्णयाबाबत आपण समाधानी नसलो तरी सरकारनं घेतलेल्या पहिल्या पावलाचं स्वागत आहे असं , राष्ट्रीयवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी काल पुण्यात पत्रकार परिषदेत सांगितलं. कर्जमाफी बरोबरच स्वामीनाथन . समितीच्या शिफारशी लागू करणे, कांदा आणि तुरीच्या निर्यातीची मुभा देऊन अनुदान देणे आणि कृषीमुल्य आयोग नेमणे या मागण्यांची पूर्तता राज्य सरकारनं करणं आवश्यक असल्याचं पवार यांनी सांगितलं .

सुकाणू समिती दिलीप जाधव -

३० जून २०१६ पर्यंतची कर्जमाफी आम्हाला मान्य नसून सरकारनं घोषित केलेल्या निर्णयाचा पुनर्विचार करावा अन्यथा ९ जुलै रोजी नाशिक इथून राज्यभर शेतकरी संघर्ष यात्रा काढण्यात येईल असं सुकाणू समितीचे समन्वयक डॉक्टर अजित नवले यांनी काल मुंबईत झालेल्या सुकाणू समितीच्या बैठकीनंतर सांगितलं .

उद्धव ठाकरे -नाशिक- पी टी सी

राज्य सरकारनं शेतकऱ्यांच्या कर्ज माफीचा ऐतिहासिक निर्णय घेतला असला; तरी तो समाधानकारक नसून शेतकऱ्यांमध्ये संताप आहे ;त्यामुळे २०१७पर्यंतच्या सर्व थकबाकीदारांना कर्जमाफी दिली पाहिजे अशी मागणी शिवसेनेचे कार्यकारी अध्यक्ष उद्धव ठाकरे यांनी काल नाशिक जिल्ह्यातील येवला इथं केली . ते काल पुणतांबा इथं शेतकरी मेळाव्यात बोलत होते. सरकारनं घेतलेला कर्जमाफीचा निर्णय हे शेतकऱ्यांच्या एकजुटीचं यश आहे असंही ठाकरे यावेळी म्हणाले.

माळीण सोमणी - व्हाईस कास्ट -

पुणे जिल्ह्यातील दरडग्रस्त माळीणच्या पुनर्वसन प्रकल्पातील नवीन घरांना पहिल्याच पावसाळ्यात तडे गेले असले तरी घाबरून जाण्याचं मुळीच कारण नाहीया घरांना कोणत्याही प्रकारचा धोका नसल्याचं स्पष्टीकरण जिल्हाधिकारी सौरभ ; ---- याबाबतची अधिक माहिती आमच्या प्रतिनिधीकडून .राव यांनी दिलं आहे.जुलै २०१४ मध्ये मुसळधार पावसानं माळीणवर दरड कोसळून १४० जणांचे बळी पडले, मात्र त्यानंतर संपूर्ण राज्यात आदर्शवत ठरेल अशा पद्धतीनं माळीणचं पुनर्वसन नजीकच्याच आमडे गावी करण्यात आले आणि दोन महिन्यांपूर्वी एप्रिलमध्ये माळीणीच्या ग्रामस्थांना नवीन घरांचा ताबा दिला गेला. हा परिसर अतिवृष्टीचा असून तिथली भूपृष्ठरचना लक्षात घेता जमीन खचून पुनर्वसन प्रकल्पातील नव्या घरांना आणि रस्त्यांना देखील पहिली दोन वर्षे जमावं लागेल याचा अंदाज जिल्हा प्रशासनाला होतं. त्यामुळच पुनर्वसनाचं काम करणाऱ्या कंत्राटदाराकडून तशी लेखी हमी घेण्यात आली होती. शनिवारी या परिसरात तब्बल ४ इंच पाऊस झाला आणि अपेक्षेनुसार पुनर्वसन प्रकल्पातील अनेक घरांना तडे गेले. संरक्षण भिंतही खचली. पुण्याच्या अभियांत्रिकी महाविद्यालयातील तज्ञांचं पथक आज प्रकल्पाला भेट देऊन पाहणी करणार असल्याचं जिल्हाधिकारी सौरभ राव यांनी सांगितलं . यंदाचा पावसाळा अनुभवल्यानंतर पुनर्वसन प्रकल्पाची पुन्हा एकदा योग्य टी डागडुजी केली जाईल आणि मुख्यमंत्र्यांच्या अपेक्षेनुसार हे पुनर्वसन राज्यातील आदर्श पुनर्वसन ठरेल असा विश्वास जिल्हा प्रशासनानं व्यक्त केलाय.

प्रतिनिधी : सोमणी, पुणे .

धुळे इंट्रो -.सी .व्ही -

येत्या शनिवार पासून राज्यात राबवण्यात येणाऱ्या वृक्ष लागवड मोहिमेसाठी धुळे महापालिका सज्ज झाली आहे . ---- त्याबाबतची अधिक माहिती आमच्या प्रतिनिधीकडून धुळे शहरात ३५ प्रभाग असून प्रत्येक प्रभागात ६०० झाडे लावावीत असे आदेश आयुक्तांनी दिले असून त्यासाठी नगरसेवक, शाळा, स्वयंसेवक संस्थांची मदत घेतली जाणार आहे. प्रत्येक वृक्षाचे जीपीएस छायाचित्र घेण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. धुळे मनपाला ८ हजार ५०० वृक्षांच्या लागवडीचे उद्दिष्ट असतानाही महापालिका प्रशासनाने तब्बल २० हजार वृक्ष लागवडीचा निर्णय घेतला आहे. त्याची

अंमलबजावणी करण्यात येत आहे. धुळे शहराप्रमाणेच जिल्ह्यातही वृक्ष लागवड मोहिमेची तयारी वनविभाग आणि सामाजिक वनीकरण विभागाच्या वतीने तयारीला वेग देण्यात आला आहे.
प्रतिनिधी: नितीन जाधव .

सदाभाऊ खोत / भूषण राजगुरू

शेती हा एकमेव व्यवसाय आहे की जो बाजारपेठ पाहून केला जात नाही; उत्पादनानंतर शेतकरी बाजारपेठ शोधतो, त्यामुळे शेतीमालाच्या विपणनाची व्यवस्था मजबूत झाल्यावरच शेतकरी मजबूत होईल, असं प्रतिपादन राज्याचे कृषि आणि पणन राज्यमंत्री सदाभाऊ खोत यांनी काल पुण्यात केलं. श्री स्वामी समर्थ शेतकरी उत्पादक कंपनी तर्फे कोथरुड इथं सुरु असलेल्या शेतकरी आठवडे बाजाराच्या तिसऱ्या वर्धापन दिनानिमित्त आयोजित कार्यक्रमात खोत बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी गांधी भवनचे अध्यक्ष कुमार सप्तर्षी हे होते. यावेळी शेतकरी आठवडे बाजाराचे अॅपचे खोत यांच्या हस्ते सुरु करण्यात आलं.

पवार जळूकर - हड्डंगडी -

कोणताही कलाकार घडण्यासाठी कुटुंबियांचा पाठिंबा गरजेचा असतो आणि त्यांच्या पाठबळावरच आपण चित्रपट आणि नाट्यक्षेत्रातील वाटचाल करू शकलो अशा भावना जेष्ठ अभिनेत्री रोहिणी हड्डंगडी यांनी व्यक्त केल्याबालगंधर्व . रंगमंदिराच्या सुवर्ण महोत्सवानिमित्त बालगंधर्व परिवारातर्फे हड्डंगडी यांना माजी केंद्रीय मंत्री शरद पवार यांच्या हस्ते मराठ .काल जीवनगौरव पुरस्कार प्रदान करण्यात आला त्यावेळी त्या बोलत होत्या. रंगभूमीला वाहून घेत अनेक मातब्बर मंडळींनी निर्माण केलेला दर्जा टिकवून ठेवताना त्याला वेगळी उंची देण्याची आवश्यकता आहे असं प्रतिपादन पवार यांनी यावेळी केलं.

वॉटरपार्क पी टी सी - नंदुरबार -

नंदुरबार नगरपालीकेनं तयार केलेल्या वॉटरपार्कचा लोकार्पण सोहळा काल विधान परिषदेचे उपसभापती माणिकराव ठाकरे यांच्या हस्ते करण्यात आला. सुमारे साडेचार कोटी रुपये खर्चाचा हा वॉटर पार्क नंदुरबार नगरपालीकेनं बांधा वापरा आणि हस्तांतरित करा या तत्वावर उभारला आहे.

आर बी आय पी टी आय - लॉकर -

सार्वजनिक क्षेत्रांमधील बँकांतील लॉकरमध्ये ठेवलेल्या कोणत्याही वस्तूची जबाबदारी बँकेकडे राहणार नाही अशी माहिती रीझर्व्ह बँकेकडून देण्यात आली आहे. बँकेच्या लॉकरमधील ग्राहकाच्या कोणत्याही मौल्यवान वस्तू. ंचं नुकसान झाल्यास काय करायचे याबाबत कोणतेही स्पष्ट निर्देश देण्यात आले नसल्याचं RBI म्हटलं आहे .

क्रिकेट – एन ओ ए

भारत आणि वेस्ट इंडीज यांच्यात काल पोर्ट ऑफ स्पेन इथं झालेल्या दुसऱ्या मर्यादित षटकांच्या सामन्यामध्ये भारतान वेस्ट इंडीजवर १०५ धावांनी विजय मिळवला. पावसामुळं सामना ४३ षटकांचा करण्यात आला. भारतानं प्रथम फलंदाजी करताना ४३ षटकांमध्ये ५ बाद ३१० धावा केल्या. सलामीवीर अजिंक्य रहाणेनं शतकी खेळी करत १०३ धावा केल्या. विराट कोहलीनं ८७ तर शिखर धवननं ६३ धावा केल्या. प्रत्युत्तरादाखल वेस्ट इंडीजचा संघ २०५ धावा करू शकला. पाच सामन्यांच्या या मालिकेत भारतानं १-० अशी आघाडी घेतली असून तिसरा सामना येत्या शुक्रवारी खेळला जाणार आहे.

हवामान

राज्यात पाऊस मोठ्या प्रमाणावर सक्रीय झाला असून मुंबई आणि कोकणच्या किनारपट्टीवर काल जोरदार पाऊस झाला.यामुळ मुंबईत अनेक ठिकाणी पाणी साठल्यान वाहतूक खोळंबली होती . पुणे आणि परिसरात पावसाच्या अधून-मधून सरी पडत आहेत. अहमदनगर जिल्ह्यातील अकोले तालुक्यात आणि सह्याद्रीच्या रांगांमध्ये जोरदार पाऊस सुरु आहे. नाशिक जिल्ह्यात काल पावसानं विश्रांती घेतली. गेले दोन दिवस झालेल्या पावसानं नाशिक जिल्ह्यातील पाणी साठ्यात काही प्रमाणात वाढ झाली आहेमात्र मराठवाडा आण .ि विदर्भात मात्र अजूनही पुरेशा प्रमाणात पावसाला सुरुवात झाली नसून पेरणीला विलंब होत आहेतर ठाणे आणि पालघर जिल्ह्यात देखील मोठ्या प्रमाणावर पाऊस . .मिलीमीटर पावसाची नोंद झाली आहे १ पूर्णांक १४ शे १ झाला असून महाबळेश्वर इथं कोकण आणि विदर्भात बहुतांश ठिकाणी तर मध्य-महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यात काही ठिकाणी पाऊस पडण्याचा अंदाज वेधशाळेंनं वर्तवला आहे.